

# 评建工作简报

2023 年第 2 期（总第 23 期）

安阳学院评建办公室编

2023 年 2 月 23 日

## 本期导读

- ◆ 我校在全省高校统战工作中喜获多项荣誉
- ◆ 本科教学工作合格评估专家王裕清教授到学校指导工作
- ◆ 我校组织参加教育部教育质量评估中心“本科教育教学质量监测体系建设”专题培训
- ◆ 副校长王爱民带队赴河南城建学院考察学习
- ◆ 本科教学工作合格评估专家葛玻教授、吴中教授到学校指导工作

报：校领导，评建工作领导小组

发：各学院，机关各部门

（共 60 份）

## 我校在全省高校统战工作中喜获多项荣誉

近日，中共河南省委教育工委、河南省教育厅印发了《关于表彰2022年度河南省高校统战工作示范单位和先进个人的通知》，我校党委统战部部长姚林茹获评“2022年度河南省高校统战工作先进个人”荣誉称号。在中共河南省委教育工委、河南省教育厅联合举办的第十届民族宗教理论知识网络答题活动和主题演讲比赛中，我校音乐学院李爽等13名学生获网络答题活动优秀选手奖。

在日常工作中，我校高度重视统战工作，坚持加强和改进统战工作，坚持把统战工作纳入到重要议事日程、纳入工作计划，在学校形成了人人关注统战、人人关心统战的良好氛围。

我校将以此获奖为契机，持续巩固工作成果，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察安阳讲话精神，尤其是习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要指示和批示精神，切实开展好统战领域各项工作，画好最大同心圆，为推进学校发展凝聚人心、贡献力量。

## 本科教学工作合格评估专家王裕清教授到学校指导工作

为扎实有序推进我校迎评促建工作，2月12日-13日，学校邀请本科教学工作合格评估专家王裕清教授来校指导评建工作。

2月12日上午，在全体校领导和相关部门负责人的陪同下，王裕清教授实地考察了学校博物馆、图书馆、教学楼、实验室和实训中心等，全方位、多角度了解学校各项建设。

12日下午，我校在行政楼501会议室召开了本科教学工作合格评估推进会议。王裕清教授、学校校级领导、各相关部门负责人以及评建办公室工作人员参加了本次会议，会议由单校长主持。会上，王裕清教授围绕学校顶层设计、办学定位、人才培养目标、学科专业建设、师资队伍建设等方面对学校以评促建工作给予了指导，就相关具体问题提出了宝贵建议。会议最后，单校长代表学校对王教授悉心的指导表示衷心感谢。他指出，王教授提到的问题客观中肯、精准深刻，提出的意见和建议具有很强的建设性、指导性和可操作性。各单位要根据王教授的反馈意见，及时梳理，深入研究，严格落实，真正达到以评促建、以评促改，推动评估工作整改增效。

13日上午，王裕清教授走访了有关单位，与相关人员进行深入交流。

本次指导交流，对学校评建工作起到了积极有效的促进作用，进一步增强了学校做好评估工作的信心和决心，为迎接教育部本科教学工作合格评估打牢坚实基础。

## 我校组织参加教育部教育质量评估中心 “本科教育教学质量监测体系建设”专题培训

2月15日上午，我校组织参加了“本科教育教学质量监测体系建设”专题培训会。副校长王爱民、副校长姜德刚、教务处、教学质量监测与评价中心相关负责人、各二级学院专业负责人以及评建办公室全体工作人员参加了本次培训。

培训会上，教育部教育质量评估中心张勇处长、厦门大学别敦荣教授、清华大学史静寰教授、安徽大学蔡敬民教授、东北大学徐林教授、四川大学段磊教授、教育部教育质量评估中心副主任李智分别做了《开展本科教育教学质量监测，推进高等教育高质量发展》《〈全国普通高校本科教育教学质量发展报告（2021-2022年度）〉解读》《〈一流大学建设高校教学质量监测报告〉解读》《〈全国应用型本科高校建设情况监测报告〉解读》《〈全国普通高校本科教育教学质量发展报告〉应用案例分享》《高等教育质量监测国家数据平台数据采集和使用案例分享》的报告，对“本科教育教学质量监测体系建设”进行了深刻精准地解读。

会后，参会人员纷纷表示，此次培训收获良多，通过教育部教育质量评估中心主任和各高校专家们的介绍分析，使我们更加明晰了新时期本科教育教学质量监测体系的具体情况及其重要意义，为今后我校本科教学工作的开展提供了新的思路和要求。

## 副校长王爱民带队赴河南城建学院考察学习

2023年2月17日，我校副校长王爱民带领教务处、信息化建设与管理中心、建筑工程学院等部门负责人和相关人员赴河南城建学院学习考察建筑类相关专业实验室建设和产业学院建设工作。河南城建学院副院长周颖杰出席座谈会，河南城建学院教务处、教学质量监控与评估中心、实验室建设管理中心、信息化网络信息中心、管理学院、土木与交通工程学院、教师发展中心负责人和相关人员参加了座谈。座谈会由河南城建学院教务处处长何宗耀主持。

河南城建学院周颖杰副院长首先致欢迎词。他详细介绍了学校的历史沿革、办学情况以及学校专业发展规划、专业认证和专业实验室建设等情况，分享了学校在培养高素质应用型人才方面取得的经验和做法。

王爱民副校长向与会领导阐述了我校的基本情况和概况，高度赞扬了河南城建学院在实验室建设方面积累的宝贵经验，并介绍了此次考察的主要任务。随后，双方就建筑类相关实验室建设关心的问题进行了深入交流，为今后两校在专业建设、实验室建设等方面的合作奠定了基础。

会后，考察组一行在河南城建学院与会领导的引导下深入实验室和实训场所进行了实地参观考察。

## 本科教学工作合格评估专家葛玻教授、吴中教授 到学校指导工作

2月16日-17日,学校邀请本科教学工作合格评估专家葛玻教授、吴中教授来校指导评建工作。

16日下午,葛玻教授先后走访了航空工程学院、文学与传媒学院,与院长、党总支副书记、院长助理、教学秘书以及教师们开展了现场交流,并针对目前学院存在的困惑进行了深入指导。

随后,在行政楼501会议室召开了本科教学工作合格评估专家交流指导会。副校长王爱民、教学质量监测与评价中心负责人、教务处以及评建办公室全体工作人员参加了本次会议,会议由评建办公室副主任谢静主持。会上,葛教授从修订完善学校人才培养方案和教学管理制度等方面给予了详细指导,并提出了切实可行的改进意见和建议。她提出,一是对迎评促建工作要“稳扎稳打”,根据时间节点,高质量完成建设任务;二是要确保评建任务落地到位,责任落实到人;三是要注重方法,理清思路,做到抓重点,重关键;四是要对照本科教学工作合格评估指标,找准差距,全面确保工作达标。

最后,副校长王爱民向葛玻教授对学校本科教育工作的悉心指导表示感谢,葛教授的专题指导对学校评建工作的开展具有很强的针对性和重要的指导意义。他要求,各单位要以此次专家进校指导为契机,把整改工作落实到位,切实提升学校评建工作质量,全力以赴打好合格评估攻坚战,确保学校顺利完成本科教学工作合格评估的各项任务。

2月17日上午,葛玻教授和吴中教授到达学校原阳校区,走访了计算机科学与数学学院、文学与传媒学院、经济与管理学院,并实地考察了图书馆、体育场、教学楼等基础设施。下午,在原阳校区1号

教学楼 101 会议室召开了本科教学工作合格评估专家交流指导会，各相关部门及评建办公室工作人员参加了本次会议，会议由副校长姜德刚主持。会上，葛玻教授从把控日常工作质量、抓好各部门工作重点、确保工作成果达标等方面对学校的评建工作进行了指导；吴中教授从更新评估认识、重视评估数据等方面对学校的评估工作作出了深入解读，并对学校多项建设提出了中肯意见。会议最后，姜校长要求各部门要根据两位教授的指导，梳理与改进本部门的工作，全面提高工作质量。

本次专家进校考察指导，是对学校评建工作的一大促进与帮助，指出了学校当前评估工作的重难点内容，对学校开展下一阶段本科教学工作合格评估起到了重要的指导作用。